



## MINISTAR POLJOPRIVREDE PORUČIO

NASTAVAK DINAMIČNOG  
RAZVOJA I U 2019. GODINI

U Crnoj Gori i ove godine biće nastavljen dinamičan razvoj poljoprivrede, poručio je potpredsjednik Vlade i ministar poljoprivrede i ruralnog razvoja **Milutin Simović**.

On je u novogodišnjoj poruci rekao da je Vlada za ovu godinu obezbijedila još izdašni-

ja sredstva i programe bespovratne podrške.

“Domaćini i preduzetnici, predstavnici struke i nauke, NVO sektor, evropski i drugi međunarodni partneri i Vlada, kao do sada u punom kapacitetu nastavljaju dinamičan razvoj poljoprivrede Crne Gore”, poručio je Simović. R.E.



Simović

## PODACI ZA PROŠLU GODINU

NEZAPOSLENIH MANJE  
ZA SKORO 10.000

U Crnoj Gori prošle godine bilo je 9.900 nezaposlenih manje nego u 2017, pokazuju podaci Zavoda za zapošljavanje.

Prema zavničnim podacima, nezaposlenost je sa 51.350 registrovanih osoba 30. decembra 2017. smanjena na 41.450 građana 30. decembra prošle godine.

“Time je stopa nezaposlenosti smanjena sa 22,13 odsto na 17,87 odsto. Istovremeno je, anketna stopa nezaposlenosti, prema Monstat-u, u III kvartalu prošle godine iznosila 14,1 odsto, dok je u III

kvartalu 2017. bila 14,8 odsto”, kazali su u Vladi.

Kako su ocijenili, posebno ohrabruje činjenica da su više od trećine, 3.570 novozaaposlenih u 2018. godini mlađi od 30 godina. Podaci Zavoda pokazuju da je nezaposlenih najmanje u Kolašinu, skoro šest odsto, dok je najviše građana bez posla u Plužinama, 61,28 odsto.

“Najviše ljudi, njih 3.350, je brisano sa evidencije nezaposlenih u Podgorici, zbog zasnivanja radnog odnosa, dok je u Nikšiću taj broj 1.500 osoba”, saopštili su u Vladi. R.E.

## GODIŠNJI PLAN RADA INVESTICIONO-RAZ

ZA PODRŠKU P  
NAJMANJE 180

Investiciono-razvojni fond (IRF) je za 2019. godinu planirao plasman od najmanje 180 miliona eura za podršku crnogorskim preduzetnicima, navodi se u Godišnjem planu rada Fonda za ovu godinu.

Ciljevi IRF-a za 2019. godinu, kako se navodi u dokumentu, proizlaze iz programa Vlade i odnose se na unapređenje poslovnog ambijenta, poboljšanje konkurentnosti privrede i povećanje zaposlenosti.

“Stvaranje uslova za veće zapošljavanje, povećanje radne aktivnosti i mobilnosti radnika će se realizovati kroz podršku posebnim ciljnim grupama, mladima, početnicima, ženama, visokoškolicima, tehnološkim viškovima, individualnim poljoprivrednim proizvođačima, zanatlijama, osobama sa invaliditetom. Tokom prethodne dvije godine IRF je po osnovu te podrške plasirao više od 20 miliona eura”, istaknuto je u godišnjem planu.

PRIORITY  
SEKTORI

IRF je, u protekle dvije godine, prioritetne sektore razvoja crnogorske privrede, tačnije turizma, poljoprivrede, ruralnog razvoja, prerađivačke industrije i energetike, podržao sa više od 190 miliona eura. U Fondu, na čijem čelu Odbora direktora je **Zoran Vukčević** ističu da su ti sektori prioritetni i u 2019. godini.

“U istom periodu za projekte namijenjen poljoprivrednoj i proizvodnji hrane Fond je plasirao 50 miliona eura podrške, dok je za turizam i ugostiteljstvo u 2017. i 2018. godini izdvojeno više od 90 miliona eura”, precizirano je u Vladinom dokumentu.

IRF je od 2010. do kraja

novembra 2018. godine plasirao skoro 800 miliona eura. U 2017. godini podrška je iznosila 176 miliona, dok je do kraja novembra prošle ona bila 176,5 miliona eura”, pokazuju podaci.

Fond je u protekle dvije godine podržao i veća preduzeća, kao i otvaranje i očuvanje više od 8.600 radnih mjesta.

“Cilj je bio da se kroz njihove razvojne projekte utiče na diversifikaciju crnogorske ekonomije, tačnije da na rast BDP-a utiču i metalna industrija, trgovina, proizvodnja struje, a ne samo turizam i poljoprivreda”, konstatuju u

800

miliona eura je plasirao IRF od 2010. do kraja novembra 2018. godine



**Plantaže**

**55 ZLATNIH GODINA**

**HVALA NA POVJERENJU!**

Nakon dobijenih više od 30 priznanja u 2017. godini, vina kompanije „13. Jul Plantaže“ i u 2018. nastavila su tradiciju osvajanja medalja na najprestižnijim svjetskim vinskim manifestacijama: *Decanter World Wine Awards, Decanter Asia Wine Awards, Mundus Vini, AWC Vienna, BIWC Sofia...*

U jubilarnoj 55. godini postojanja kompanije, vina Plantaža nagrađena su sa više od 40 medalja što predstavlja ujedno i najveći uspjeh u istoriji kompanije.